

Уважаемые участники международной конференции и выставки!

От всей души поздравляю с началом работы Международной конференции и выставки «Нефть и газ Туркменистана - 2024», организованных в Ашхабаде в году, девиз которого «Кладезь разума Махтумкули Фраги»!

Ежегодная отраслевая экспозиция и конференция «Нефть и газ Туркменистана» служат платформой для конструктивного обсуждения приоритетов в развитии отечественного топливно-энергетического комплекса, способов активизации целевого взаимовыгодного партнёрства, методов внедрения новых технологий в нефтегазовый сектор и модернизации производств. Профильная выставка в рамках международного форума предоставляет посетителям возможность непосредственно ознакомиться с инновациями, современными разработками и новыми проектами.

Дорогие соотечественники!

Уважаемые гости!

Независимый Туркменистан, обладающий колоссальными запасами углеводородов, стремится задействовать природные ресурсы не только в национальных интересах, но и в интересах других народов региона и мира, и в этом плане консолидация усилий выступает главным фактором достижения намеченных целей.

Мы достигли позитивной динамики в наращивании международного партнёрства в топливно-энергетическом секторе. Диверсификация экспортного потенциала, создание разветвлённой сети трубопроводов составляют один из приоритетов энергетической стратегии нашего государства.

Газовое месторождение «Galkynyş», которое занимает одну из передовых позиций в мировом рейтинге по запасам «голубого» топлива, служит сырьевой базой для диверсификации поставок природного газа на международные рынки. Его поэтапное целевое освоение за счёт иностранных инвестиций гарантирует прочность финансово-экономической и правовой базы участия в столь крупном инвестиционном проекте с одной стороны, с другой – надёжность запасов природного газа для возвращения вложенных в него средств. В этом плане туркменская сторона всегда готова рассмотреть предложения с учётом интересов каждой из сторон.

Недавно в Марыйском велаяте мы дали старт крупным проектам – закладке участка Серхетабат-Герат, именуемого «Arkadagyň ak ýoly» и являющегося основным звеном

проекта газопровода Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия, и газокомпрессорной станции «Satlyk-1». Они призваны поддержать региональную энергетическую безопасность, способствовать благополучию народов соседних государств и стран региона и сформировать устойчивую экономическую среду. Мы продолжим реализацию подобных проектов.

Уважаемые участники международной конференции и выставки!

В нашей стране успешно решаются задачи по выявлению новых месторождений нефти и газового конденсата и увеличению их промышленных резервов, повышению эффективности геологоразведочных работ, ускоренному освоению нефтегазоносных пластов посредством привлечения иностранного капитала.

Стоит отметить и эффективное сотрудничество с зарубежными компаниями в освоении подземных кладовых с применением научных и практических наработок, а также новых технологий.

Особое внимание мы уделяем не просто увеличению добычи углеводородных ресурсов, но и их переработке для последующего производства высококачественной экологически чистой продукции. В этой области налажено широкое международное сотрудничество, нацеленное на комплексную охрану окружающей среды и защиту от вредных выбросов.

Уважаемые друзья!

Дорогие гости!

Сегодня Туркменистан предоставляет значительные возможности всем, кто заинтересован в равноправном и взаимовыгодном сотрудничестве: уверенность в экономической устойчивости нашего государства побуждает иностранный бизнес инвестировать в перспективные проекты.

Убеждён, что международная конференция и выставка сыграют значительную роль в контексте обмена опытом и мнениями между отечественными специалистами и иностранными партнёрами, налаживания широкого сотрудничества в будущем.

Уважаемые участники международной конференции и выставки!

Дорогие гости!

Участникам международной конференции и выставки «Нефть и газ Туркменистана-2024»

Ещё раз сердечно поздравляю с началом работы Международной конференции и выставки «Нефть и газ Туркменистана - 2024»!

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастливой жизни и больших успехов в работе!

**Президент Туркменистана
Сердар Бердымухамедов.**